

温岭市松门镇农村工作指导员年终述职 村干部、派出单位对其点评 这是我的“答卷” 请您来“阅卷”



冻米糖迎新年

1月6日,金华市金东区赤松镇上钱村技师在加工冻米糖。据了解,冻米糖是当地的传统美食,过春节当地都有做传统冻米糖的习俗。冻米糖松脆、甘甜、可口,风味独特,而且可以放置很长时间,在春节期间,家家户户都拿冻米糖招待客人。 孔德宾



柑橘出口外销

龙游县湖镇镇上下范村的金秋红柑桔专业合作社,在县农业、科技和市监等部门的帮扶下,通过转型升级优化柑桔果质,提高了市场受宠度。连日来,该社以集装箱出口的形式,分别将柑桔精品礼盒发往印度、菲律宾等国家,带动了农民增收、农业增效。图为湖镇市监所干部走访合作社,了解柑桔销售情况。 江友富 黄淑明



美景引客来

玉环市干江镇上钱头村用风车、紫藤和玫瑰花装饰一新的游步道,日前吸引了不少游客驻足游玩。近年来,干江镇不断创新载体,积极实施乡村振兴战略,以“党建引领、项目推动、美丽添彩”为抓手,助推美丽乡村机制建设、业态建设、特色建设,充分利用当地山海资源,大力发展乡村生态观光旅游,振兴乡村经济,实现农村美、农民富。 段俊利



种菜“农保姆”

日前,位于湖州市南浔区南浔镇的丰藤家庭农场内,南浔区农业农村局农技专家姚学良正在大棚内查看小番茄及香瓜苗的生长情况。2019年以来,该区农业部门奔着问题去,深化“三服务”,组织农技人员成立“农保姆”团队,奔走在田间地头给农户“充电补课”,帮助种植户解决技术难题。 张斌



阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设,整合全球农业资源,引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术,打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集成于一体的现代设施农业综合解决方案,为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家埭村 电话:0571-82232269

驻在南塘五村、朝阳村、海韵新村、松北村、红光村、五甲村的农村工作指导员纷纷围绕如何加强村级组织建设、修复干群关系、破解历史遗留问题、发展农村经济等工作,阐述了自己在其中扮演的角色以及取得的成效。

7人述职完毕,紧接着,村干部、驻村干部、派驻单位的负责人分别就农村工作指导员一年来的履职情况进行了点评。大部分驻村干部、村干部认为,农村工作指导员工作勤恳认真,务实老练,不仅是自己的老大哥,同时也是“老师”,是自己学习的榜样。有些农村工作指导员还发挥自身法律专长,化解村里与企业的合同纠纷,解决失地农民保险等历史遗留问题,使原本坐不到一起的村主职干部,现在能够坐到一起商量村务,实现了干群关系融洽,起到了很好的穿针引线作用。

一些村干部在肯定成绩的同时,还对农村工作指导员提出希望,希望他们踏进家门要胆子大一点,心胸宽一点,发挥个人专业特长,为村

里发展建言献策,牵线搭桥,合力画好“同心圆”。

在听取了农村工作指导员及派驻村的村干部、驻村干部的述职和点评后,派出单位负责人认为,自己单位同志在复杂的农村工作中理出头绪,脚踏实地,克难攻坚,非常不容易,表示今后将一如既往地支持他们的工作。

当天,除了农村工作指导员、驻村干部、村干部外,松门镇还请来了市农村工作指导员办公室人员。温岭市农业农村和水利局党委委员、市农办副主任陈建军认为,农村工作指导员在服务“三农”,推动乡村振兴方面起到了很好的作用,不仅夯实了村级基层基础,融洽了村干部、干群之间的关系,同时还宣传了党的方针政策,建设了一批民生实事工程,改善了村庄环境,在践行群众路线中积累了丰富的经验,值得长期坚持下去。

江文辉

鉴湖渔歌

绍兴市柯桥区首届“鉴湖渔歌风情带”捕鱼节开幕式日前在柯桥区柯岩街道三佳村居委会举行,村民们通过鉴湖捕鱼、共享鱼宴等民俗体验活动,分享丰收的喜悦。

开幕式现场人头攒动,喜气洋洋。20多艘大小渔船早已停泊在鉴湖江面上,有经验的渔民们将一张巨型渔网慢慢收拢,伴随着一声声的吆喝,渔网被渐渐收起,鱼儿浮出水面,欢快跃腾。活动现场还举行了鱼市拍卖、操年糕、包粽子、写春联、喝腊八粥等民俗体验活动,祝福风调雨顺,年年有鱼。

去年以来,柯岩街道深入打造“鉴湖渔歌风情带”,启动实施叶家堰二期、三佳村居建设,力争把鉴湖核心区建设成“乐古乐今、乐山乐水、乐居乐业”的美丽乡村升级版,进一步打响“十里鉴湖,酷玩柯岩”的旅游品牌。 钟伟 赵炜



岱山新技术新模式促效益提升

去年以来,岱山县争取到室内循环水环保养殖、“珍珠龙胆”石斑鱼工厂化生态高效试养与野生岱衢族大黄鱼捕捞和种质更新等3个市级资金养殖项目,通过引进新技术、更新养殖模式,取得良好效益,目前3个项目均通过验收。

其中,恒舟养殖合作社和生岳养殖场在传统养殖场地开展纳米管底增氧技术改造试点,有效抑制养殖塘底部有害微生物的生长,改善养殖塘水质,减少养殖病害,使南美白对虾亩产量由1500公斤提高到3000公斤,实现产量翻倍;兴东水产养殖公司采用高位池循环水养殖模式养殖珍珠龙胆石斑鱼,目前养殖技术已经成熟,市场效

应初显;飞兵水产养殖场采用“蟹公寓”室内循环水模式养殖梭子蟹,整体成活率从30%提高到70%,效益大幅度提高。此外,引入了梭子蟹防残装置,在3家养殖户开展了土塘虾、蟹混养的养殖模式试点,提升了单位亩产量。 阿乐

普陀兰花展将于2月21日举办 兰花市场迎来局部升温

1月5日,舟山市普陀区兰花协会举行第14届会员大会。笔者从会上获悉,今年的普陀兰花展定于2月21日至23日在普陀图书馆举办。经过多年沉寂,兰花市场正出现局部升温态势。

普陀兰花协会现有60多名会员,当天到场30多人。大家回顾总结,畅所欲言,对未来充满信心。会场上出现最多的词语是“坚持”。自2008年兰花市场开始跌入低谷以来,兰友们抱团取暖,依然执着于这一份事业与爱好。兰花协会秘书长周彪说,他本业就是做园艺的,兰花作为附带爱好,10多年来也投入不少精力、资金,算下来“人不敷出”,但他乐此不疲。他说,随着科技的发展,信息的透明,现在兰花市场越来越理性,经过多年低谷徘徊,市场开始有回暖迹象,个性独特的稀有品种,能卖到10多万元。

在张天任的带领下,越来越多的村民积极投身家乡建设,乡贤们成为基层治理的重要参与力量。张伟是土生土长的新川人,在大学毕业后前往杭州创业,两年前,他回到家乡办起了民宿,“我希望我的这家民宿成为标杆,带动更多的村民投入到乡村旅游当中,一起把家乡建设好。”

新川村嬗变的“密码”

——记长兴县煤山镇新川村党总支书记张天任

长兴县煤山镇新川村前不久举办了首届乡贤大会。群贤毕至,回报桑梓,村民们纷纷登台捐款,助力美丽乡村建设。这个仅有3000多人的行政村,现场认捐款项超过1100万元。

同时,在新落成的乡村振兴新川案例馆中,全面展现了在党的富民政策引领下,新川村新农村建设的历程和风貌,为美丽乡村的建设提供了样本。村民们把这份功劳归于新川村的好乡贤、老百姓的好村官、天能集团“掌舵人”——张天任。

统马克龙见证下,张天任和帅福得集团在人民大会堂签署合作协议。签约的9家公司中,天能集团是唯一一家民营企业。这让张天任感到非常自豪,备受鼓舞。

村企共建 带领乡亲们发家致富

30多年来,随着天能集团的不断壮大,新川村的发展也越来越好。地处山区地带的新川村,由于交通不便、土地贫瘠,在改革开放之前是一个非常落后的乡村。而随着天能集团的诞生以及发展壮大,新川村通过天能集团产业链拉动和就业带动,以工辅农,实现了村民富裕,乡村振兴。新川村30年发展的变迁史,也是一部乡村振兴的案例史。

从承包蓄电池厂之时,张天任就想着如何带领乡亲们共同致富。他不仅吸纳村民进厂务工,还引导村民做电池营销、维修服务,开设配套工厂。目前,天能集团已为新川村及周边村组共解决5000多人的就业问题。很多村民既是天能集团的员工,也是天能集团的股东,通过工资、分红,他们的钱袋子迅速鼓了起来。

为了更好帮助村里发展,2008年,在张天任的倡议下,天能集团和新川村搭建起村企共建平台。12年来,天能集团累计向村里捐款数千万元,携手新川村开展经济、文化、环境各方面的共建活动。除此以外,天能集团积极支持参与村里公益事业。每年,张天任都会带领员工深入新川村开展环境治理、帮扶慰问等志愿服务活动,为村民送去温暖。

如今,越来越多像天能集团一样的企业加入到

村企共建的大家庭中,形成了“以企带村,以村促企”的生动画卷。

以身作则 是新川村小康路上的领路人

1998年,张天任担任当时的楼下村党支部书记,2008年3月,楼下村和周边的三个自然村合并成新川村,张天任当选为新川村党总支书记。

在担任村党支部书记的二十多年间,张天任一直重视加强党组织建设,以身作则,发挥党员的先锋模范作用和战斗堡垒作用。他广泛听取群众意见,参与村里各种重大决策,监督各项民生工程的实施。张天任是土生土长的新川人,在大学毕业前前往杭州创业,两年前,他回到家乡办起了民宿,“我希望我的这家民宿成为标杆,带动更多的村民投入到乡村旅游当中,一起把家乡建设好。”

近年来,新川村的村容村貌发生了翻天覆地的变化。家家盖起小洋房,买起小轿车,宽敞整齐的柏油路修到了村民的家门口,邻里关系和谐融洽,百姓安居乐业,日子过得幸福踏实。全面小康建设,日子过得幸福踏实。全面小康建设,日子过得幸福踏实。全面小康建设,日子过得幸福踏实。

“张天任是我们的好支书,也是新川村小康路上的领路人,是他带领着我们脚踏实地一起苦干,我们为有这样的好乡贤感到无比骄傲。”村民们提到张天任,都纷纷竖起大拇指。 孙常云 张慧 周洪双 王燕琦